
Иванов: Приоритети добросуседства

  

18. децембар 2012.

  

Председник Македоније Ђорђе Иванов у редовном годишњем обраћању у парламенту
посебан значај је посветио одбрани државног и националног идентитета у решавању
спорних питања са суседном Грчком као једног од главних проблема земље на путу
евроатланских интеграција.

  

Иванов је истакао да ће увек реаговати када се посеже према било којем аспекту
македонског идентитета, јер „идентитет спада у оне базичне категорије за које не
можете да правите компромис ни са ким - то су ствари о којима нико на овом свету не
разговара, а и ми не желимо и нећемо да разговарамо".

  

Македонски председник је затражио доследно поштовање утврђених оквира за
разговоре који се воде са суседном Грчком у процесу изналажења решења о имену,
везано за Резолуције УН, Привремени споразум са јужним суседом и пресуду
Међународног суда правде.

  

- Република Македонија је одувек веровала и у пракси примењивала став да је дијалог
незаменљив, посебно за добросуседске односе, који су, ипак, двосмерна улица. Ми мора
да се помажемо, а не да једни другима сметамо. Блокаде и сметње су на штету и онима
који блокирају, а највећа жртва је читав наш регион. Потпуно смо отворени према свим
нашим суседима. И даље ћемо настојати да развијамо добросуседске односе.

  

Неприхватљиве су оптужбе било од кога о наводном иредентизму и национализму који
долази из Македоније, рекао је Иванов, указавши да Скопље упућује поруку да се не
ствара лажна представа о стању добросуседских односа.
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У том погледу је истакао да је „реална слика да македонско друштво нема никакав
проблем ни са једним друштвом из суседства".

  

- Кроз какву искривљену призму треба да гледамо ову реалну сарадњу па да видмо
одсуство или  недостатак добросуседских односа? Земље нашег региона једноставно не
могу да дозволе наставак приступа да им прошлост краде садашњост и будућност,
истакао је Иванов.

  

Скопље је на путу према евроатланским интеграцијама поред хроничног проблема са
Грчком због спорне употребе службеног имена Македонија, неочекивано добила и нова
условљавања ставовима званичне Софије за побољшање нарушеног добросуседства.

  Поруке Атине и Софије
  

На заједничке седнице Савета за сарадњу на високом нивоу између Бугарске и Грчке,
одржане у понедељак у Атини, премијери Бојко Борисов и Антонис Самарас изнели су
заједнички закључак да такав пример стратешке сарадње и односа суседа треба да
следе „све земље Балкана и шире". Посебно је истакнута јасна порука двају премијера
упућена Скопљу, да је поштовање добросуседства кључно за чланство у ЕУ.
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